

省五一劳动奖章获得者、台山核电合营有限公司设计采购分部电气设计处核岛配电组技术员石青:

专啃“硬骨头”的电气女先锋

■全媒体记者 黄细英 王颖

今年 32 岁的石青,看上去身材娇小,但自信凛冽的气度却直达人心。她爱“折腾”,每当看到经过自己一番“折腾”,任务超出预期完成时,会特别高兴;她爱“挑战”,每当啃下一个硬骨头,又好又快地完成,使项目进展又迈出关键一步时,会特别满足。而这一切的原动力来自她对核电事业的执着,来自对电气设计岗位热爱,这驱动着她冲破各种困难,以乐观向上的心态迎接挑战,不断前行。

谈判桌上的“女汉子”

在设计采购工作推进的前期,石青依据合同要求,从技术和进度两方面组织和开展工作。2009年至2013年,她辗转在谈判桌前,面对强硬的供应商,她游刃有余,组织和主持了60多次经理层项目协调会议,70多次的工作层设计联络会议,会议地点从台山到深圳再到法国、德国,谈判的对象有中国人、法国人、德国人,甚至在2012年生小孩前夕都未停止,共达成会议行动项2500多项。她推动核岛电气设计工作完成初设、开展详设,期间解决了大量的电气设计采购难题。在核岛/常规岛设计采购合同不包含机械连锁设计的前提下,面对要增加合同内容就要增加金额的强硬供应商,她硬是通过设计完整性和其他项目类比等方式实现了零变更,增加机械连锁,但未发生合同变更,保证了公司的

利益。

同事心中的“女强人”

在领导眼中,石青是不折不扣的“女汉子”;在同事眼中,她是公认的“女强人”;在新员工眼中,她是无所不能亲切可爱的“青姐”。

石青十分重视团队与项目的共同成长。她的多项经验反馈案例被收录在《台山核电EPR首堆工程最佳实践总结与提炼》中。她将先进的工作方法和理念积极与其他各领域同事分享,带领整个团队共同进步。石青以“接口多、流程长、任务紧3+1炼成快速解决问题的神枪手!”为题,登上了公司“三式”分享的平台,向全公司讲述实用有效的工作方法,在台山公司、集团推广,创下集团新闻点击过万的记录。

2014年五一假期后,石青和闺蜜聊天。谈及女儿假期最想去玩的地方竟然是公司生活区超市门前小孩经常聚集的场地。“我觉得太难过了,于是五一的时候,我带着女儿去了石花山广场玩了一整天。”石青对闺蜜说道。然而那年五一假期的最后一天,她仍在办公室加班。

这就是石青,一个不折不扣的80后。十年青春,石青已成长为同事们争相学习的榜样,“女汉子、女先锋、女强人”的形象也深入了每一个认识她的人心中。



■单位供图



石青,2006年毕业于东北电力大学,进入中广核集团。2008年加入台山核电合营有限公司(以下简称台山核电),成为EPR三代核电建设队伍中的一员。曾被评为台山核电“三八红旗手”,“首推先锋岗”和中广核集团的“青年标兵”等。

省五一劳动奖状获得单位、台山市冠荣金属制品有限公司:

把产品和职工一起带出国门

■全媒体记者 黄细英 王颖

在江门台山,有家企业每年为国家创造税收10多亿元,带动就业超过一万人,在把产品带出国门的同时,也把职工带出国门。这家企业就是台山市冠荣金属制品有限公司。

开展劳动竞赛促进安全生产

近年来,台山市冠荣金属制品有限公司大胆创新,积极投身经济建设,不断提高企业服务水平、生产效率和产品品质,2014-2015年累计投入资金超过10亿元人民币设立新工厂(台山市冠兴金属制品有限公司),在原有厂房改造、流水线更新,设备升级、办公和宿舍环境改善、环保治理等方面同时加大投入,向现代化新型企业迈进。

结合企业生产经营各项中心工作,公司在每年的淡季生产期间,都会开展主题劳动竞赛活动,促进和保障安全健康运行。

“我们积极发动职工群策群力、献计献策,在提高生产效率,降低产品成本等方面取得了良好效果。”该公司工会主席裴世海告诉记者,在节能减排合理化建议方面,工会委员李子棠等会同部门相关人员向公司提出旧喷漆线改造和搪瓷烧成炉炉体加长建议,公司采纳后并进行了改造,从而大幅度降低成本,提高了公司的竞争优势。

着重文化建设丰富职工生活

裴世海告诉记者,为丰富职工工余生活,

公司投入20万元建设了占地200平方米的工会活动阵地,建立了职工图书室、会议室、乒乓球室、篮排球场、厂务公开栏、规范化一览表和档案资料室等。记者看到,职工书屋就在公司食堂的对面,职工饭后便可以去学习,很方便。

据了解,该公司工会本着“以人为本、学习为先”的管理理念,协助公司建立了教育培训、人才培养等机制,普及终身学习的理念,鼓励职工参加学历、技能、技术、管理等各类培训。公司先后举办和组织职工技能竞赛、安全知识大赛、节能减排知识大赛以及市舞蹈大赛等活动;积极开展丰富多彩、健康有益的文体活动,坚持每年开展职工喜欢的排球、篮球、乒乓球、羽毛球、文艺晚会、员工野外烧烤、长跑、放映电影等一系列活动。

构筑凝聚人心的桥梁与纽带

对外,公司积极参与社会公益活动,累计捐助市红十字会、慈善机构超过50万元。对内,近年来,累计为公司10多名重病员工(或家属)以及贫困家庭员工送去温暖金30多万。公司关心、关爱患病职工、家庭有特殊困难的职工,经常分批走访、慰问,并且对困难职工及家属进行补助,解决职工后顾之忧。除此之外,公司一直在改善职工的膳食、住宿条件。据介绍,以前,公司饭堂不到600人就餐,现在有近1500人就餐,就餐环境也大大得到了改善。



■台山市冠荣金属制品有限公司生产现场



台山市冠荣金属制品有限公司是一家大型港澳台合资企业,2002年11月成立,目前员工总数为1660人,总投资超过6千万美元,占地20余万平方米,厂房面积10多万平方米,年产量200万台,产值达2.8亿美元。公司主要从事燃气式烧烤炉、取暖炉等五金产品的开发、设计、生产与出口销售,有多条高科技全自动生产流水线。